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Donne 1 : Sud joue 4 Piques sur l’entame de la dame de Cœur 

Donne 2 : Nord joue 5ª sur l’entame de la Dame de cœur.

Ouest met un petit cœur. A vous!

ª X876
© R2
¨ AV5
§ D643

ª RV92
© 964
¨ RD1073
§ A

Mise sur la voie :

Il ne faut pas perdre 2 Piques.

Comment jouez vous?
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ª ADVX92
© -
¨ R72
§ 9865

ª R8
© X94
¨ 963
§ ARD43

Mise sur la voie :

Il y a 11 levées de tête entre les piques et les trèfles.

Quel est le problème?

Bridge ENS

Corrigé diaporama séance 1

Deux cas sont à considérer :
Répartition 3-2 : As Dame ª en Est , jouez 2 fois vers RV92

Répartition 4-1 : Dame sèche en Est. Il faudra couper un 
Coeur au mort pour les 10 levees.

Le seul problème , ce sont les Trèfles 4-0 . Dans ce cas il  faut que
les piques soient répartis 3-2 et As de Carreau en Ouest.
Donc 3 tours de Pique puis As et Roi de Trèfle, si 4-1, alors Carreau
Vers le Roi. Vous avez vos 11 levées avec 6 ª + 4 § + 1 ¨
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Donne 3 : Sud joue 6 Cœur  sur l’entame de la Dame de Pique.
Les atouts sont répartis 3-1

Donne 4 : Sud joue 6 Piques sur l’entame de la Dame
de Carreau. Les atouts sont répartis 3-1

ª A
© A76
¨ AD108
§ AR1085

ª R6
© RDV1098
¨ 762
§ 6

ª A842
© R82
¨ A75
§ RV7

ª RDV105
© A72
¨ R7
§ A106

Mise sur la voie :
Le déclarant a le choix entre l’affranchissement des Trèfles 
Ou la Double impasse à Carreau.
Comment jouez vous pour obtenir la meilleure probabilité
de réussite?

Mise sur la voie :
Si on réussit à faire jouer les Trèfles par la défense, ce 
coup est imbattable. Voyez vous comment?
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C’est simplement une question de probabilité :
1. Carreau vers As Dame 10 c’est 75% (en passant le 10)
2. Coupez 2 Trèfles pour affranchir la couleur c’est jouer contre la
répartition 4-3 des Trèfles ou 5-2 avec DV § secs, beaucoup moins
probable.

Il faut remettre en main un des adversaires :
Pour cela, éliminez les autres couleurs et jouer votre dernier Cœur.
Vous ferez toujours 3 § ou vous défausserez un Trèfle perdant.
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Donne 1 : Sud joue 3 Sans Atout sur l’entame du 4 de cœur.
Le Valet de cœur reste maitre. A vous!

Donne 2 : Sud joue 3 Sans Atout sur l’entame du 3 de Cœur.
Sur le 10 de Cœur, Est met un petit. A vous!

ª -
© AV
¨ D1098653
§ D632

ª RD96
© D97
¨ AV
§ AV108

ª D843
© DV10
¨ 852
§ 743

ª AR
© A97
¨ ARD7
§ A852

Mise sur la voie :
Vous avez 9 levées sûres avec 6 Carreaux , 2 Cœurs  et 2 As 

Mise sur la voie :
Il y a 9 levées avec 3 Piques, 2 Cœurs, 3 Carreaux et 1 Trèfle.
Quel est le problème?
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Il faut simpement affranchir les Carreaux :
Donc , on joue Carreau vers l’As et Valet de Carreau pris de la
Dame. Il ne peut plus rien vous arriver. L’as de Cœur est en Nord
pour aller faire tous vos Carreaux.

Il faut simpement faire la Dame de Pique :
Pour ce faire, prenez de l’As de cœur en Sud, jouez As et Roi de ª
puis Cœur vers V10, vous ferez toujours votre Dame de Pique, un
des cœurs du mort sera votre reprise pour jouer la Dame de ª.
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Donne 3 : Sud Joue 3 Sans Atout sur entame du Valet de
Pique. La Dame du mort reste maitre. A vous!

Donne 4 : Sud joue 6 Piques sur l’entame du Valet de
cœur. Les atouts sont 3-2. A vous!

ª D6
© AR76
¨ 9432
§ D42

ª R75
© D5
¨ A86
§ AR973

ª R6
© A875
¨ RV5
§ AV53

ª ADVX72
© RD3
¨ 83
§ R6

Mise sur la voie :
Il y a 8 levées de tête (1 à carreau, 3 à trèfle , 1 à pique et 3
à Cœur ). La quatrième peut provenir des Trèfles.
Quel est le problème?

Mise sur la voie :
Il y a 11 levées de tête. La douzième peut provenir des Cœurs 3-3,
où de la place de l’As de Carreau voir de la Dame de Trèfle troisième 
Comment cumuler ces trois options?
Question subsidiaire : donner le pourcentage de votre ligne de jeu
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Il faut simplement réaliser un quatrième Trèfle en évitant Est :

Donc , on Trèfle vers le 9, si Est ne monte pas. On aura toujours, 

4 § + 1 ¨ + 1 ª + 3 ©

Il faut simpement jouer 3 tours de Trèfle après 3 tours d’atout :

Soit la Dame de Trèfle tombe, sinon vous jouer 3 tours de Cœurs puis

si les Cœurs ne sont pas 3-3, alors Carreau vers le Roi.
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Donne 5 : Sud joue 6 Piques sur l’entame du Roi de Trèfle.

Donne 6 : Sud joue 6 Trèfles sur l’entame du Roi de
Carreau. 

ª 75
© DV84
¨ A9
§ A6532

ª ARDVX98
© A6
¨ R5
§ 84

ª 8
© RD862
¨ 94
§ RD1043

ª ARD72
© -
¨ A85
§ A9876

Mise sur la voie :
Il y a 11 levées de tête: 2 à Carreau, 1 à Trèfle , 1 à Cœur, et 7 à Pique

Les levées possibles : 1 à trèfle (si répartition 3-3) ou bien
le Roi de Cœur placé.

Comment jouez pour obtenir la meilleure probabilité de réussite?

Mise sur la voie :
Il y a 12 levées de jeu : 

1 Donnez les .
2 Comment les réaliser vous?

3 Quelle répartition adverse peut faire chuter ce contrat?

Séance 2

Corrigé diaporama séance 2

Il faut évaluer les deux lignes de jeu :
Trèfle 3-3 c’est 36%
Roi de Cœur en Est c’est 50%
Il faut jouer pour le Roi de Cœur en Est, plus probable.

Il faut défausser un carreau perdant avant de jouer atout :
7 § + 1 ¨ + 3 ª + 1 ©
Il faut jouer As de Carreau, 2 tours de Pique, les Trèfles et Roi de ©

La repartition 6-1 des Piques.


